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función longitud de arco:

s(t) =

∫ t

a
‖α′(ξ)‖dξ

∆s = s(ti)− s(ti−1)

=

∫ ti

ti−1

‖α′(ξ)‖dξ = ‖α′(ξi)‖∆t

∆s = ‖α′(ξi)‖∆t

∆t→0 ↓ ↓ ∆t→0

ds = ‖α′(t)‖dt
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α(t) = (cos t , sin t , t) hélice t ∈ [0,2π]

f (x , y , z) = x2 + y2 + z2

calcular
∫
α fds

=
∫ 2π

0 f (cos t , sin t , t)‖α′(t)‖dt

‖α′(t)‖ =
√
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√

2

∫
α

fds =
√

2
∫ 2π

0
dt
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suponiendo que le pagan $100 el m2 y que los materiales
son gratis, ¿cuánto espera ganar Juan si hace bien su
trabajo?

f (x , y) = 1 + y
3

α(t) = (30 cos3 t ,30 sin3 t)

Pintado de ambos lados: área a pintar=450 m2

A $100 el m2: Presupuesto: $45.000
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a cada punto del
espacio le corresponde
un vector
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campo vectorial que
describe el flujo de agua
en un recipiente
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β = α ◦ h



Integral a lo largo de una curva circulación de un campo sobre una curva

reparametrizaciones y circulación

reparametrización

reparametrización

α : [a,b]→ R2,3 curva paramétrica
h : [c,d ]→ [a,b] función C1 tal que h′(t) 6= 0 ∀t

reparametrización de α es β : [c,d ]→ R2,3

β = α ◦ h



Integral a lo largo de una curva circulación de un campo sobre una curva

reparametrizaciones y circulación

reparametrización

reparametrización

α : [a,b]→ R2,3 curva paramétrica
h : [c,d ]→ [a,b] función C1 tal que h′(t) 6= 0 ∀t
reparametrización de α es β : [c,d ]→ R2,3

β = α ◦ h



Integral a lo largo de una curva circulación de un campo sobre una curva

reparametrizaciones y circulación

orientación

orientación
β preserva orientación

si h′(t) > 0 para todo t ∈ [c,d ]

β revierte orientación si
h′(t) < 0 para todo t ∈ [c,d ]
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